

虹口报

HONG KOU BAO

人 / 民 / 城 / 市 / 人 / 民 / 建

人 / 民 / 城 / 市 / 为 / 人 / 民

本期网址: <http://hongkouweekly.xinmin.cn/> 内部资料 免费交流

2024年7月5日 星期五 准印证号(B)0171号

以高质量党建引领创新引领高质量发展

虹口区庆祝中国共产党成立103周年座谈会暨区域化党建工作联席会议2024年工作会议举行

本报讯(记者 张雯)6月27日下午,虹口区庆祝中国共产党成立103周年座谈会暨区域化党建工作联席会议2024年工作会议举行,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,隆重庆祝中国共产党成立103周年,进一步团结凝聚全区各级党组织、广大党员和区域化党建单位智慧力量,以高质量党建引领创新引领高质量发展,全力打造“上海北外滩、都市新标杆”。区委书记李谦出席会议并讲话。

区委副书记、区长吕鸣主持会议。同济大学党委常务副书记冯身洪,三峡上海院党委书记、董事长桂许德,中信兴业党委副书记、总经理张立,上港

集团党委委员、纪委书记骆宇翔,中科院上海技物所党委委员、纪委书记程睿,上海海事局党组成员、副局长谢开运,海军某部副主任王心奎等成员单位领导,区委副书记姜爱锋,区委常委蒋仁辉、吴强、姜勇、郑宏、宣一洲、吴伟平出席会议。

李谦指出,要牢记光荣历史,携手传承和弘扬伟大建党精神。要党建联学“强思想”,紧密结合党纪学习教育,学深悟透习近平总书记重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在传承红色基因中始终保持共产党人的先进性和纯洁性。要党建联建“强合力”,坚持“一盘棋”的系统观念,深入推动资源共享、活动共办、发展共促,持续把党

的政治优势和组织优势转化为推动经济社会发展的强大合力。要党建联动“强担当”,立足城市更新带动区域功能和产业能级提升,因地制宜推动区域化党建,在服务大局中强功能、强引领,全面激发各领域的创新活力和发展动力。

李谦强调,要做实区域协同,合力谱写党建引领发展新篇章。要坚持党建引领,探索构建更多科技创新联盟、社会治理联盟、民生服务联盟等党建联合体,发挥好互补优势,推动区内各类党组织真正“联”起来、“动”起来。要坚持聚焦提升产业发展能级,增强科技创新动能,加快建设人才高地等重点,推动区域化党建与中心工作同频共振。 下转▶3版

百年征程·力量之源

中共四大纪念馆开展系列主题庆祝活动

本报讯(记者 刘洋)为庆祝中国共产党成立103周年,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,弘扬伟大建党精神,在学习百年党史中传承红色基因凝聚奋进力量,进一步打响“力量之源”红色品牌,7月1日上午,中共四大纪念馆在序厅开展系列主题庆祝活动。本次活动分为“不忘初心”“凝心聚力”“展望未来”“力量之源”四个篇章。现场正式启动了“百年征程·力量之源——纪念中共四大召开100周年”征文活动、首届“红色印记·青年美术作品创作工程”“挺膺担当 奔赴未来”2024年暑期系列主题活动。

中共上海市委党史研究室副主任王旭杰,上海市社联副主席、上海市中共党史学会会长忻平,中国雕塑学会会长、上海市美术家协会主席、上海美术学院院长曾成钢,中共虹口区委常委、区委宣传部部长吴强等相关领导和各沪上高校专家学者出席活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”活动伊始,中共四大纪念馆党支部与共建单位党员代表共同重温了入党誓词,坚定豪迈的誓言回荡在国旗广场,也回响在每一位党员的心中。

为进一步发挥党史资政育人作



用,赓续虹口“文化三地”基因,弘扬当代青少年为党和人民不懈奋斗的崇高精神,中共四大纪念馆特别策划“挺膺担当 奔赴未来”2024年暑期系列主题活动。

暑期活动将以参与红色故事展演、聆听宣讲技能培训、走好巴士研学路线、观看红色影视作品、体验非遗文化手作等丰富多彩的形式,促进青少年深入了解红色文化、 下转▶3版

区领导会见云南省文山州党政代表团一行

本报讯(记者 耿小彦)6月27日上午,区委书记李谦会见云南省文山州党政代表团一行。

李谦代表虹口区委、区政府对云南省文山州党政代表团的到来表示欢迎。他指出,虹口将深入学习贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,切实扛牢政治责任,根据文山所需,竭尽虹口所能,健全完善长效帮扶机制,继续保持总体投入支持力度,促进帮扶项目、帮扶举措更具针对性、精准性。希望双方进一步拓展合作领域,深化合作层次,更好实现优势互补、合作共赢,促进共同富裕、高质量发展,全面开启东西部协作新篇章。

云南省文山州委副书记、州长马忠俊代表文山州委、州政府和全州各族群众对虹口区长期以来的真情帮扶表示衷心感谢。他表示,近年来,在云南省委、省政府的坚强领导和虹口区的关心支持下,文山州的经济社会发展步入了“快车道”。文山州将倍加珍惜协作帮扶机遇,全面抓好协作事项落实,承接好、实施好每一个帮扶项目,管理好、使用好每一分帮扶资金,办理好、落实好每一件帮扶事项,将虹口区的协作真心、帮扶真情转化为发展实绩、惠民实效,共同打造沪滇协作新典范。

当天,上海虹口——云南文山东西部协作联席会议举行,双方分别介绍了经济社会发展和东西部协作工作情况,进一步统一思想,凝心聚力。

会议指出,要不断完善协作机制,巩固脱贫攻坚成果,持续加强区域协作。 下转▶3版

复旦大学附属复兴中学揭牌

本报讯(记者 张雯)7月1日下午,虹口区人民政府与复旦大学战略合作签约仪式举行,在更高起点、更高站位上开启新一轮合作共建。复旦大学党委书记裘新、虹口区委书记李谦出席仪式为复旦大学附属复兴中学揭牌并讲话。

复旦大学党委副书记、校长金力,虹口区委副书记、区长吕鸣代表双方签署战略合作框架协议。复旦大学党委常委、副校长汪源源,虹口区委副书记姜爱锋,复旦大学副校长周磊、党委副书记钱海红,虹口区副区长陈筱洁、陈帅出席仪式。

裘新表示,虹口区一直是复旦大学的友好近邻、重要的办学依托。新时代新征程,双方再度携手、共同开创美好未来。要打造文化共生新样本,形成大学思想文化与虹口优质文化资源的叠加效应。要攀登教育共建新高地,以共建复旦大学附属复兴中学

为契机,探索拔尖创新人才早发现、早培养的“复旦——虹口方案”。要打开产业共融新局面,加强产学研对接,助力北中环科创产业集聚带建设。要创新人才共有新机制,促进干部人才双向交流。要推进卫健共促新实践,实现卫生健康领域创新发展与服务能级双提升。复旦大学将全力落实好协议,积极融入和支持虹口发展,推动区校合作走深走实,与虹口共同书写服务上海、服务中国式现代化的新答卷。

李谦代表区委区政府感谢复旦大学长期以来对虹口经济社会发展的关心、支持与帮助。李谦表示,要务实推动一批合作项目落地落地,打造先进文化新典范,提升教育卫生合作新能级,探索新质生产力发展新路径,共建人才集聚新高地,塑造国际交流新窗口,在合作共赢中探寻发展新机遇,共同释放倍增效应,扩大战略合作实践成效。 下转▶3版

积极培育壮大新质生产力

区领导走访调研重点企业

本报讯(记者 陆雪婧)7月2日下午,区委书记李谦走访调研辖区部分重点企业,详细了解企业经营生产等情况,听取企业发展需求和意见建议。

上海纬景绿色科技发展有限公司专注于液流电池研发及规模化智能制造,其长时储能产品拥有广阔的市场,可被应用于电源侧、电网侧、工业及社区长时储能等多种能源、电力服务场景。在纬景储能绿色未来展示中心,李谦详细了解企业经营发展、战略布局、技术路径、产品应用等情况。



李谦指出,长时储能产业有着巨大需求和广阔前景。要坚持创新引领,紧紧围绕国家“双碳”发展战略,抢抓数字化、智能化、绿色化发展机遇,积极培育壮大新质生产力,加强前瞻性谋划布局,持续探索规模化市场应用,强化产业链完整性与竞争力,助推长时储能产业发展。希望双方在绿色生态建设、智慧城市构建、多元化场景应用等领域开展更深层次合作,打造具有标杆意义的示范应用项目,共同探索绿色发展新路径。

数传(上海)企业发展有限公司是一家专注服务于出版行业的人工智能科技企业。 下转▶3版

本报讯(记者 陆雪婧)6月28日,以“蓄力要素聚变,服务航运高端”为主题的2024国际航运服务暨中国船东互保事业40周年论坛在北外滩举办。交通运输部副部长付绪银,上海市副市长张小宏,全国政协外事委员会副主任、商务部原副部长王炳南,国际保赔集团(IG)主席安德鲁·卡特勒(Andrew Cutler)、中国远洋海运集团董事长万敏出席并致辞。中国船东互保协会董事长许立荣出席并发表主旨演讲。

活动现场举行了中国船东互保事业40周年纪念仪式。致辞嘉宾同原交通部副部长黄镇东,招商局集团董事长、招商银行董事长廖建民,中粮集团董事长吕军,中船保董事长许立荣,交通银行董事长任德奇,中国东方航空集团董事长王志清,中国旅游集团董事长王海民,中国商用飞机有限公司董事长贺东风,国际保赔集团首席执行官尼克·肖(Nick Shaw),中船保首任董事长、原中远集团董事长陈忠表,新加坡太平船务集团董事长张松声,上海市人民政府副秘书长王为人,上海市交通委员会主任于福林,虹口区委副书记、区长吕鸣一同登台纪念,共同祝愿中国船东互保事业在全新起点扬帆远航,共同塑造全球行业合作更加美好的未来。

2024年是中国船东互保事业和中国船东互保协会成立40周年。中国船东互保协会(中船保)是我国唯一的国际船东互保组织,是中国最大的保赔保险承保人。2015年9月,上海市人民政府与中船保签署《战略合作备忘录》。2017年10月,中船保经营总部搬迁至北外滩,落户后协会会员入会总吨发展迅速,从2017年2月4059万吨, 下转▶3版

国际航运服务暨中国船东互保事业40周年论坛举行

区领导帮办“心贴心”企业营业执照当场发出

本报讯(记者 徐维晨)构建和完善帮办体系是提升政务服务效能的关键策略。当前,虹口正处于以新一轮开发建设引领跨越式发展的关键时期,虹口以“帮办”服务助力“一网通办”提质增效,开展全程跟踪帮办,及时与企业沟通对接,帮助企业解决难题,助力优化营商环境。

6月26日上午,区委副书记、区长吕鸣来到区政务服务中心,为企业提供“帮办”服务,架起联系群众、沟通企业的桥梁,进一步优化营商环境,促进政务服务提质增效。

在帮办服务区,吕鸣向上海蓝晶微生物科技有限公司负责人张浩宇递上了刚刚打印出的营业执照证件。前来办理业务的企业负责人赞叹高效便利的服务,并感谢虹口区政府给予的强有力支持。随后,吕鸣与该企业负责人进行互动交流,了解企业在虹口发展的具体情况,希望企业坚定发展信心,推动企业高质量发展,继续为区域经济社会发展贡献力量。

蓝晶微生物是一家基于合成生物技术进行分子和材料创新的国家高新技术企业、独角兽企业。蓝晶™PHA是蓝晶微生物的首条产品管线。PHA是天然微生物合成的一种新材料,拥有不亚于传统石化塑料的性能,在材料性能、生物可降解性、减碳上拥有卓越表现,将为协助实现碳中和与可持续发展交上一份令人满意的答卷。

两个月前,北科创生物技术产业园揭牌,蓝晶微生物顺利入驻,开展研发办公。 下转▶3版

